

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Тайави Ясеена Мохаммеда Тайави**
«Лингвокультурные реалии во французских туристических путеводителях»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
(10.02.05 – романские языки)

Диссертационное исследование Тайави Ясеена Мохаммеда Тайави посвящено комплексному анализу функционирования лингвокультурных реалий французского языка в текстах французских путеводителей по туризму, а также разработке их многоаспектной классификации.

Многие вопросы, связанные с данной проблематикой, привлекали и привлекают внимание не только отечественных, но и зарубежных лингвистов. Однако, стремясь к наиболее полному и глубокому анализу данного языкового явления, автор впервые применяет комплексный подход для определения основных параметров разграничения реалий и терминов, функционирующих в туристической сфере, а также выявления лексикографических и дискурсивных маркеров, подтверждающих принадлежность реалий к тому или иному типу, что позволяет говорить о несомненной научной новизне исследования.

Раскрытие механизмов корреляции реалий с базовыми концептами французской культуры, представленными в текстах печатных и электронных путеводителей по Франции и ее регионам, имеет большое значение для изучения специфики национально-языковой картины мира и может способствовать решению актуальных проблем языковой категоризации действительности.

Следует отметить, что автор умело использует современные достижения лингвистики, аргументирует исходные теоретические посылки собственного исследования, предлагает новые решения традиционно спорных вопросов. Для работы характерен междисциплинарный подход, учитывающий лингвопрагматический характер рассматриваемого явления и затрагивающий лингвистические, психолингвистические, социолингвистические и другие аспекты.

Результаты и выводы данного диссертационного исследования представляют собой как теоретическую значимость, так и практическую ценность. Особый интерес вызывает рассмотрение лингвокультурных реалий как языко-

вых репрезентантов артефактов материальной и духовной культуры, выявление эксплицитных и имплицитных стратегий маркирования принадлежности указанных единиц к определенным типам, а также выделение понятия «профессиональная реалья».

Диссертация Тайави Ясеена Мохаммеда Тайави представляет собой самостоятельное исследование, его перспективность не вызывает сомнений.

Содержание автореферата позволяет констатировать, что диссертация соответствует паспорту специальности 10.02.05 – романские языки и требованиям, изложенным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых ВАК Минобрнауки России к кандидатским диссертациям. Ее автор, Тайави Ясеен Мохаммед Тайави, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Отзыв составил:

Карповская Наталья Валерьевна, кандидат филологических наук (10.02.05 – Романские языки), доцент, заведующий кафедры иберо-американской филологии и коммуникативистики Южного федерального университета, директор Испано-Российского центра языка и культуры ЮФУ.

Адрес организации: 344006, Ростов-на-Дону, Большая Садовая 105/42.

Телефон: 8 863 218 40 95.

Адрес электронной почты: nvkarpovskaya@sfedu.ru

«19» мая 2017 г.



Карповская Наталья Валерьевна

